

儿童房「面子工程」很重要



在不同功能的居室，所进行的墙面处理也应有所不同。如客厅面积较大，以待人接物为主，可涂刷色调或柔和或大气的墙面漆；卧室比较私密温馨，可以铺贴雅致的壁纸，或以整体墙面漆配合壁纸的局部铺贴。那么儿童房的墙面，我们又该如何为其充分设想及打造呢？

让壁纸呈现多元性

儿童房因为儿童年龄小，因此挑选环保的墙面材料需要摆在第一位。就壁纸而言，目前市面上壁纸的种类多种多样，从原材料分，有纸基壁纸、织物壁纸、PVC壁纸、天然材料壁纸等多种。其中木浆纤维、布浆纤维和布面等材质在绿色环保方面有一定优势，木浆纤维透气性好，花色品种较丰富；布浆纤维韧性，结实耐用；布面则较高端，能营造出居室特有的温馨优雅氛围，但由于孩子天性好动，儿童房比较容易脏，故而布面壁纸不太适宜使用。有设计师建议，儿童房的壁纸最好使用纸基壁纸。纸基壁纸由纸张制作而成，透气性好，夹缝不易爆裂，具有良好的环保性，再加上纸基壁纸的价格比较便宜，便于更换，能满足儿童对新鲜事物的喜好。但这种壁纸性能较差，不耐潮，不便擦洗，故而

挑选时要针对自己的家庭情况考虑仔细。在选择了环保壁纸后，便要着手考虑整体风格。学龄前的儿童，他们一般从直观认识这个世界，所以房间内可以贴一些有着卡通图案、有故事主题的壁纸；略大些的孩子，则可在整体墙面上适当呈现些彩绘，或在腰线处装饰些时髦图案；而超过十岁以上的孩子，不喜欢过于幼稚的内容，所以男孩房以冷色调为基色，辅以运动元素，女孩房以暖色调为基色，添加些或甜美或可爱的图案元素，如此便能体现出不同小主人的不同性格与喜好，展现其灵活性。需要注意的是，壁纸在施工上，首先要进行防霉处理，铺设前要把基面做好，待其干透再刷上一两遍清漆，然后再进行张贴。再则是伸缩性问题，要注意预留一定的重叠层。



乳胶漆营造色彩感

如果将墙面铺上板材，外面贴上装饰面板，整体效果会比较完整美观，但房间可能会略显拥挤。对墙壁最简单也是最普遍的方法自然是涂刷乳胶漆了，只要对墙壁进行面层处理，用腻子找平，打磨光滑后涂刷不同色彩的乳胶漆，便能呈现不一样的外貌与风格。一般情况下，家居用白色粉刷墙壁的居多，能使房间显得清洁、明亮。但孩子在成长过程中对色彩的感知认识十分重要，不同性格的孩子对颜色也有着不同的需要，所以儿童房的设计规划，色彩是不可或缺的元素。

相对于内向的孩子，应选用比较跳

跃的颜色，如红色、橙色等，以刺激其神经的发育；而过于活泼好动的孩子，淡雅的蓝色、绿色，能使空间安谧恬静，平和心态。虽然涂刷乳胶漆的方式，简洁明快，但缺少变化，所以可以通过悬挂一些孩子的作品画、成长照片等进行点缀，或是在墙面上打造一些配合整体风格的储物格子，让孩子能自由放置自己想放的物品，如此一来既灵活有变化又能从小培养其审美和收纳能力。必须要提醒的是，墙面施工时要注意通风，施工后也要至少空关一段时间待其材料气味等挥发后方能入住，全面保证家人的健康。

(海铃)

航海梦想“家”

网友果丹皮的家是110平米的两居，室内墙面很少，看上去比较空旷。果丹皮说自己不喜欢狭小的空间，大的空间可以任意发挥空间的特点，而不是通过墙面分割来决定空间属性。

果丹皮认为，既然喜欢地中海风格，就不能肤浅地喜欢，做了一番深入的研究之后，他把自己家在不同的区域里分成了5种地中海风格来进行装修。果丹皮的装修历经10个月，每天2小时的DIY，充满了他对家的热爱，他说：“希望用大航海时代的家载着满怀的梦想扬帆启航”。

客厅餐厅连在一起，这个空间体现了

爱琴海式的地中海风格，主要突出蓝天白云的大自然元素。进门的玄关是一面蓝色仿木板效果的墙面，让人第一眼就体会到了海风的感觉。没有任何设计基础的果丹皮做了很多DIY。客厅里，果丹皮没有做特殊的电视背景墙，而是请了专业的手绘人士画了一面蓝天海鸥的手绘墙面；餐厅区域的船舵造型也是自己煞费苦心设计，上网淘到的老船木船舵，和多位施工的师傅共同研究制作出来的；客厅里砖木混合的书架也是DIY，用红砖砌成之后直接刷漆，形成不规则的感觉。旁边是用砖砌出来的小吧台，把厨房空间与客厅区分开，

为了和客厅风格一致，吧台砖墙刷成白色，吧台里面还可以储物。

客厅通往卫生间门口的区域，打造成北非风格；而西班牙式的地中海则充斥了整个卫生间的设计氛围，突出的是白色沙滩和蓝色大海。主卧是法式地中海风格，薰衣草是它的主要元素；儿童房充盈着南意大利地中海的温暖和浪漫，大面积的向日葵包含了黄色、绿色和白色，这个硅藻泥的向日葵也是果丹皮亲手制作的。墙面涂刷黑板漆涂料，女儿可以随意在墙面画自己喜欢的作品。

(裴旋)

